

Z NEBRASKY

Jak známo, následkem napjetí, které panovalo mezi senátorem Hitchcockem a sekretářem státu, W. J. Bryanem, nemohlo dojít k dohodě o obsazení šesti důležitých vládních úřadů v Nebrasce, na které si řada kandidátů brousila zuby již po delší dobu. Jsou to úřad spolkového maršála, spolkového distriktního návladního, poštmištra v Omaze, kolektora vnitrozemských daní, federálního distriktního soudce a celního kolektora. Právě se, že v státě našem nalézá se 600 lidí, kteří jsou ochotni kterýmkoliv z jmenovaných úřadů zastávat. Resignace sekretáře státu umožní, dle názoru mnohých, rychlé obsazení těchto míst. Nyní pánem situace stal se senátor Hitchcock, který bude moci učiniti odporu, když pro všechny jmenované úřady bez porady s kýmkoliv a výjimkou úřadu omažského poštmištra, v kterémžto záležitosti bude nucen poradit se s kongresníkem Lobeckem. Úřady spolkového maršála, distriktního návladního a kolektora vnitrozemských daní jsou nyní uprázdňeny. Následkem nedohod mezi Hitchcockem a Bryanem nemohly být obsazeny. Úřad omažského poštmištra bude uprázdněn letos na podzim a celního kolektora o něco později. Odchod na odpočinek distriktního soudce W. H. Mungera, jenž blíží se k sedmdesátce, uprázdní jiné místo, které bude možno vypínti některým demokratickým právníkem z Nebrasky.

Poslední legislatura ve své snaze ušporit co nejvíce peněz zapoměla povolit dostatečné fondy k řízení několika státních departmētů, jmenovitě na olejovou, potravní, požární hotelovou komisí a státní návladní je nyní zaměstnán přemýšlením, jak věci zaříditi, aby mohl účinnějším býti placeno za jejich služby i v budoucnosti. Nepochybně k úhradě služného použito bude poplatků, které jednotlivým odbory byly skolektovány. Zákon ovšem stanoví, že tyto poplatky mají připadnouti státu a služné úředníků placeno býti má z učiněného povolení, ale povolení peněz k vydržování těchto úřadů bylo nedostatečné. Jediným východiskem z této nepříjemné situace je použití skolektovaných poplatků k hrazení služného.

Protihostinská liga zahájila v minulých dnech kampaň za účelem docílení celostátní prohibice v roce 1916, kdy konati budou se prezidentské volby. V minulých dnech téměř všechny protestantské kostely v Omaze zahájily kampaň v zájmu prohibice zvláštními kázáními, která byla přednesena předními prohibičními pracovníky ve Spojených Státech. Protihostinské lize jedná se o to, aby v Omaze získala pro prohibici co nejvíce hlasů a tak přešvád-
 čila ostatek státu, že i občané metropolitního města jsou prohibici nakloněni. Byl jmenován zvláštní výbor o 150 členech, který kampaň bude míti na starosti. Ve skutečnosti polovina státu našeho je "suchá" dle zákona o místním právní a již před časem učiněny byly pokusy o celostátní prohibici, která se nezdařily. Protihostinská liga je ale toho názoru, že v přítomné době je ve státě sentiment pro všeobecnou prohibici silnější než kdykoliv před tím a doufá, že podaří se jí docílení rozhodného vítězství. Kampaň protihostinské lize v přítomné době bude hlavně výhevová, to jest, bude poukazováno na špatné účinky alkoholu. Také pohyblivé obrázky, směřující k vyvolání sentimentu, budou předváděny. Tyto obrázky mnohými odsouzeny byly jako nevkusné, ale to protihostinské lize nevádí, ježto doufá, že účel posvěti prostředky. Protihostinská liga snaží se ze všech svých sil, aby pro svoje snahy získala také velké korporace a ti, kdož seznámeni jsou s poměry, jsou toho názoru, že to se jí zdaří. Právě se, že hlavně železniční společnosti budou v tomto boji pomáhati. Odbáreči prohibice také připravují se k této kampani, ale ne tak úperně jako protihostinská liga, která vládne dostatečnými fondy, aby mohla prohibiční pracovníky za jejich práci štědře odměňovati.

— Guvernér Morehead bude nucen co nejdříve jmenovati třetího člena na vězeňskou radu, neboť lhúta E. G. Maggího z Lincolnu upřísl dne 1. července. Maggí je republikánem. Druzí dva členové vězeňské rady jsou demokraté. Jsou to Dr. F. A. Sedláček z Omahy a Dr. J. M. Talcott z Crofton. Služné členů této rady je \$1,000 ročně.

— Josef Layton v Scottsbluff byl zastřelen v sobotu minulého týdne asi o 9. hodině večerní neznámým útočníkem. Layton seděl ve světnici u stolu se svým tehánem a četl, když kulka velké ráže prorazila okno a zasáhla jej na hlavě, tak že byl mrtev téměř okamžitě. Layton byl asi třicet roků stár a oženil se před rokem. Jeho manželka nalézala se v době tragédie v sousední místnosti. Asi před třemi roky Layton měl nedohodu s jistým Rusem a při hádce zasadil mu lopatou smrtelnou ránu. Při přelíčení soudního byl osvobozen, ježto dokázal, že jednal v sebeobraně. Rodině Rusa však zaplatil přiměřenou náhradu. Není známo, má-li tato událost nějaké spojení se sobotní tragédií.

— V Commercial klubu v Lincolnu provedeno bylo v minulých dnech hlasování mezi přítomnými členy v záležitosti resignace sekretáře státu Bryana. Z dvacíctičlenných členů pouze jediný schvaloval
 resignaci Bryana. Ostatní všichni odsouhlasili jeho resignaci.

— Do hostince krajanů Šislera a Závorce v Morse Bluffs vnikli v pátek minulého týdne v nosí dosud neznámí lupiči, jimž za kořist padlo množství whisky a asi \$8 na hotovosti. Titíž lupiči vnikli také do kulečnickové síně Otto Laudenburghera, ale zde velkou kořist nezískali.

— John Pollet, turecký dělník na tratích, zastřelen byl minulou nedělí v dělnických kotech v O. gallala, v nichž usazení byli čtyři řeční dělníci. Šerif Beal zatkl je všechny a nyní nalézáji se ve vězení. Chris Francisco, 18-letý řeční hoch, je zodpovědným za usmrcení Turka. Týž prohlašuje, že Turek vnikl do koteč ve stavu opilém a dvakrát vystřelil z revolveru do stropu. Turek prý hoch ohrožoval a proto prý on třikrát po něm střelil. Ostatní řeční dělníci potvrdili výpověď hochova.

— Karel Hudec, majitel železářského obehodu ve Walthill, byl vážně poraněn minulou nedělí při opravování nové podzemní nádržky na gasolin. Hudec nalézá se v jámě, vykopané po nádržku, a snažil se zaletovati trhlínu, v ní se nalézájící. Nastal výbuch, při kterém Hudec odhozen byl na delší vzdálenost. Byl značně popálen a kromě toho se má za to, že utrpěl i vnitřní zranění.

— Josef Svoboda, který bydlí šest mil severozápadně od Crab Orchard více jak třicet let, spáchal ve středu minulého týdne v časných hodinách raměch sebevraždu oběšením. Svoboda těžil se stále dobrému zdraví, až v úterý náhle onemocněl se na poli a odebral se do svého domova. Ani o půlnoci opustil svůj domov, sděliv manželce, že se brzy vrátí a ráno pak jeho mrtvolu nalezena byla visící na šňůře ve spěchare. Krajan Svoboda byl 65 roků stár a zanechal zde manželku a devět dorostlých dětí.

— Frank Fico, italský dělník na pracovním vlaku Burlingtonské dráhy, spadl ve středu minulého týdne s vlaku v Curtis a zlámal si vaz. Vlak po té přešel přes jeho mrtvolu, rozdrtiv ji. Fico byl v Curtis jenom krátký čas a pokud je známo, nemá v Americe žádných blízkých přátel.

— V sobotu předminulého týdne postížen byl Adams okres bouří, při které padaly kroupy a nastropily mnoho škod na polích. Odhaduje se, že kroupami způsobeno bylo škod za \$30,000. Jež částecně je kryta pojistěním.

— Zpráva státní omilostňovací rady ndává, že v měsíci květnu parolováno bylo pětadesát vězňů ze státní kázně. Z tohoto počtu čtyřnáct uvolnilo se opustiti stát, jeden nechal se zapati do armády Spojených Států, pět odebral se do Omahy a sedm zůstalo v Lincolnu.

— Na farmě R. S. Howea, bydlícího nedaleko Fremont, sesul se velký stoh slámy a při tom usmrceno bylo jedenáct vepřů, z nichž každý vážil přes 200 liber. Howe utrpěl tímto podivným způsobem škodu v obnosu \$250.

— Během prudké elektrické bouře ve čtvrtek minulého týdne ráno blesk udeřil do větrníku na farmě Otto Hertala, bydlícího šest mil západně od Clay Center. Hertal se při tom tak zatekl, že za několik okamžiků zemřel. Lékaři n soudiví, že příčinou smrti bylo velké leknutí, ježto ani ohydli ani je ho tělo neneslo známek úderu blesku.

— Jistá vzduchoplavecká společnost v Omaze psala mayorovi města North Platte o dovolení, a by směla uspořádati v okolí tohoto města vzduchoplaveckou exhibici. Mayor poslal společnosti přípis, v kterém praví: "License k létání přes North Platte stojí \$1,000." Dovolení toto sdálo se, spočtenosti přece trochu dražé a od exhibice v North Platte nepochybně bude upuštěno.

— Voda v Platte řece počala počátkem minulého týdne opadávati. Také Republican řeka, která letošního roku následkem velkých dešťů byla vyšší než kdykoliv před tím v posledních pěti letech, rychle opadává. Záplavy, jak již minule jsme sdělili, způsobily v mnohých místech značné škody na úrodě.

— Město Superior konečně dočkalo se otevření hostinců. Protesty, které podány proti udělení licencí hostinských, usmány byly městskou radou v minulých dnech za nedostatečné a povolání k provozování hostinské živnosti byla udělena.

— Mezi těmi, kterým v minulých dnech regenty státní university v Lincolnu udělena byla hodnost mistra umění, nalézá se také Indu Prakas Benerji, jenž, jak se za to má, stal se obětí německé zlořivosti při potopení parolodi Lusitania. Benerji byl Indem a dokončil svá studia na státní universitě dríve, než vypravil se přes moře do staré své vlasti. Nad věchnu pochybnost dosud nedalo se zjistiti, že se stal obětí Lusitanie. Cunardova linie oznámila jeho přátelům do Lincolnu, že zakoupil si přepravní lístek na Lusitanii a že nedošlo žádných zpráv o jeho zachránění anebo vylovení jeho mrtvoly. Letošního roku regenti státní university udělili hodnosti celkem 343 studentům a vedle toho vydány byly 103 certifikáty, svědčící o tom, že jich majitelé vykonali požadovanou práci v státní instituci. Mezi nimi nalézáme následující česká jména: Josef A. Filipi, Ruth G. Jelinkova, Theodore Kubik, Irene L. Steidlova a Thomas Stibal. Sedmašedesát studentů získalo hodnost bakalářů věd. Mezi bakalářkami hospodyňské vědy nalézáme dvě krajanuky a sice Emmu F. Ortovou a Rose A. Shonkovou. Šestačtyřicet studentů obdrželo hodnost bakalářů práv, mezi nimiž nalézáme krajanuky Thomas J. Dredlu a Waltera B. Sadílka. Diplomů z učitelské koleje a státních certifikátů dostalo se mezi jinými též krajanukám Eunice A. Bartošové a Emmě F. Ortové. Certifikátu ze školy obchodní dostalo se mezi jinými krajanu J. A. Filipimu.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Guvernér Morehead podepsal ve čtvrtek minulého týdne prohlášení, kterou Omaha, South Omaha a Dundee prohlašují se za zánovní sloučené. Slučovací zákon praví, že takové sloučené vejde v platnost za deset dní po obdržení takové proklamace městským klerkem v Omaze.

— V okolí Niobrary počátkem tohoto týdne panovaly silné deště, tak že železniční odočka Northwestern dráhy k Winner byla nucena zastavit na den službu. Věchny řeky a potoky v severní Nebrasce počátkem tohoto týdne byly značně rozvodněny a počaly opadávati až koncem týdne.

— Pětiletá Opal Ranumova, deernáka manželů Simon Ranumových v Havelock, zemřela v minulých dnech následkem pokousání vzteklym psem. Děvčátko pokousáno bylo psem koncem května a léčeno bylo dle Pasteurova systému. Léčení ale nepomohlo a děvčátko ranám podlehlo.

— Školní rada v Hastings chtěla zakoupiti pro školy přístroj na vrhání pohyblivých obrázků, ale paní J. M. Raganová postavila se proti tomu, prohlásivši, že příliš častá návštěva divadel a pohyblivými obrázky připravuje dítky o obrazovnost. Prohlásila, že divadla a pohyblivými obrázky jsou nepřítelům školní mládeže. Mládež nyní místo, aby večer zůstala doma a četla dobré knihy, které vedou k přemýšlení, chodí do divadel a pohyblivými obrázky, které ničí prý jejich obrazovnost a k přemýšlení nevedou. Školní rada uznala, že paní Raganová má do jisté míry pravdu a zakoupení stroje na vrhání pohyblivých obrázků odložila.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Mezi těmi, kterým v minulých dnech regenty státní university v Lincolnu udělena byla hodnost mistra umění, nalézá se také Indu Prakas Benerji, jenž, jak se za to má, stal se obětí německé zlořivosti při potopení parolodi Lusitania. Benerji byl Indem a dokončil svá studia na státní universitě dríve, než vypravil se přes moře do staré své vlasti. Nad věchnu pochybnost dosud nedalo se zjistiti, že se stal obětí Lusitanie. Cunardova linie oznámila jeho přátelům do Lincolnu, že zakoupil si přepravní lístek na Lusitanii a že nedošlo žádných zpráv o jeho zachránění anebo vylovení jeho mrtvoly. Letošního roku regenti státní university udělili hodnosti celkem 343 studentům a vedle toho vydány byly 103 certifikáty, svědčící o tom, že jich majitelé vykonali požadovanou práci v státní instituci. Mezi nimiž nalézáme následující česká jména: Josef A. Filipi, Ruth G. Jelinkova, Theodore Kubik, Irene L. Steidlova a Thomas Stibal. Sedmašedesát studentů získalo hodnost bakalářů věd. Mezi bakalářkami hospodyňské vědy nalézáme dvě krajanuky a sice Emmu F. Ortovou a Rose A. Shonkovou. Šestačtyřicet studentů obdrželo hodnost bakalářů práv, mezi nimiž nalézáme krajanuky Thomas J. Dredlu a Waltera B. Sadílka. Diplomů z učitelské koleje a státních certifikátů dostalo se mezi jinými též krajanukám Eunice A. Bartošové a Emmě F. Ortové. Certifikátu ze školy obchodní dostalo se mezi jinými krajanu J. A. Filipimu.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

— Resignace William J. Bryana z úřadu sekretáře státu značně překvapila demokratické předáky v Lincolnu, ale jenom málokterý z nich byl ochoten o věci mluvit. Morehead a jiní prominentní členové lincol. demokracie prohlásili, že o věci mluvíti nebudou, dokud nedostane se jim úplných informací o přičinách, jež vedly Bryana k resignaci. Charles W. Bryan, bratr bývalého sekretáře státu, prohlásil, že je značně překvapen, ale věci mluvití nechtěl.

Velká Nabídka
 Svršek z krabičky v ceně 1/2c hotově
 Celý kupen v ceně 3/8c hotově



Celý kupen a svršek z krabičky mají stejnou cenu, mohou býti různé za hotově neb ceně dárky (Tato nabídka vyprší 31. pros. 1915.)

"Zdraví žen". Jest zdarma. Cena Severova Regulatoru jest \$1.00. Na prodej je všude v lékárnách, aneb přímo od W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. — Advertisement 46-1f.

Blesk nemůže udeřit
 když dostane se tam Shinn dříve

CHARLES F. KUNCL
 obchod pozemkový pojišťující a uhliím
 Úřadovna na rohu 14. a William ul., Omaha, Neb.
 Telefon v úřadovně: Douglas 8397 a v obydlí Douglas 5362.

Dr. B. DIENSTBIER
 český zubní lékař
 Pokoj č. 715 City National Bank (16. a Harney ulice) TEL. DOUGLAS 4284
 Res. 1918 S. 14 St. Tel. Doug 4605
 Úřadová od 9 h. dop. do 6 h. odp. večer dle újednání. 507

Pro celé tělo.

Svět má ještě dosti vdechných lidí. Jedním z nich jest pan Spiro V. Marich ze Stewart, daho, jenž zaslal nám následující list:



Trinerovo Léčivé Hořké Vínó, které jste mně na žádost mou zaslali, jsem v plném pořádku obdržel a ho využíval. Přiznávám, že jest to velmi užitečný lék a to nejen pro jednotlivý úd tělesný, ale pro celé tělo a všechny orgány. Mohu Vám říci, že Vás lék jest ze všech, co znám, nejlepším.

Se slovanským pozdravem—
 Spiro V. Marich, Box 40, Stewart, Ia."

Jest nevyvrátitelnou pravdou, že všeobecně oblíbený lék, zvaný
Trinerovo Léčivé Hořké Vínó
 jest prospěšným celému tělu. Ono předně dokonalem způsobem vyčistí tělo, aniž by je oslabilo. Ono sesíl a upraví zařívací ústrojí, aby mohlo přijímati a strávití potravu. Ono obnoví krev a dá novou sílu nervům. Ono odstraní zácpu a vzbudí chuť k jídlu.

Cena \$1.00 V lékárnách

JOS. TRINER,
 velko-výrobce léků
 1333-1339 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Trinerův Líniment Vás jistě uspokojí, natřeťte-li jim údý revmatismem nebo neuralgií postížené. Cena 25 a 50c, poštou 35 a 60c.

When Central Says "They Don't Answer"



When the telephone operator says "Line Busy," or "Don't Answer," remember, it would have been easier to put through your call than make such a report.

If you are asking for a number on a "party line," the "busy" report may be because some one is talking over another telephone on the same line.

The Efficient Operator

The operator, of course, makes mistakes—everyone does—but be tolerant with her, please; she has been thoroughly trained in her duties and is wonderfully efficient in her work. Considering the number of calls handled, her errors are marvellously few.

The Smiling Voice Is the Winning Way.

NEBRASKA TELEPHONE COMPANY

